

Отчет о работе антинаркотической комиссии Шаройского муниципального района за 2022 год

Во исполнение Указа Президента Чеченской Республики от 27.02.2008 г. №73 «Об антинаркотической комиссии Чеченской Республики» антинаркотической комиссией Шаройского муниципального района составлен и утвержден план работы, ежеквартальные планы АНК, составлен и утвержден график заседаний антинаркотической комиссии на 2022 год.

Вопросы контроля над незаконным оборотом наркотиков на территории Шаройского муниципального района, ежеквартально рассматриваются на заседаниях антинаркотической комиссии муниципального района и находятся на постоянном контроле у администрации муниципального района и председателя Антинаркотической комиссии.

Самым доступным и современным способом для профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения является работа, проводимая в школах по этому направлению. От качества профилактической работы в школах зависит жизнь подрастающего поколения, членов их семей и общества вообще. Поэтому профилактика таких вредных явлений как наркомания, алкоголизм и табакокурение у подростков не должна проводиться халатно и «ради галочки».

Профилактика наркомании должна стать неотъемлемой частью просвещения. Для этого в школах района регулярно проводятся лекции, беседы, круглые столы и заседания советов профилактики по пропаганде здорового и социально-активного образа жизни. Хорошо поставленная профилактическая работа среди образовательных учреждений района даёт свои результаты. Так, с учащимися старших классов в МБОУ «СОШ с. Шарой», в МБОУ «СОШ № 1 с. Кенхи», в МБОУ «СОШ № 2 с. Кенхи», в МБОУ «СОШ № 3 с. Кенхи» в МБОУ «СОШ с. Хакмадой» были проведены следующие профилактические беседы: «Курение - дань моде, привычки или болезнь»; «Осторожно, наркотики!» жизни: был проведён круглый стол с обучающимися 9-11 классов и уроки пропаганды здорового образа жизни:

- «Что такое наркомания»;
- «Наркотики - медленное убийство»;

В МБОУ «СОШ с. Хакмадой» в старших классах классными руководителями, были проведены беседы на тему: «Дорога в никуда». Один раз в месяц во всех образовательных учреждениях перед учащимися выступают зам. директора по воспитательной работе и педагог - организатор по ДНВ. Разъясняют им о вреде этих пагубных привычек. Ежемесячно в общеобразовательных учреждениях района проводятся заседания советов профилактики, в повестке дня которых рассматривались вопросы касаемые профилактики вредных привычек.

Правильно проведенные профилактические мероприятия среди подростков обязательно станут сдерживающим фактором и уменьшат количество молодых людей, употребляющих наркотические, опьяняющие и психотропные вещества. Такая же работа проводится во всех ОУ района.

В образовательных учреждениях Шаройского муниципального района обучающихся школьников из так называемой «группы риска» нет!

С целью обеспечения максимальной занятости обучающихся во внеурочное время в районе действуют кружки дома детского творчества, спортивные секции и т.д.

Педагоги школы и специалисты учреждений образования имеют все условия для успешной работы по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения среди подростков, а именно: благоприятную среду района, условия для формирования здорового образа жизни, взаимодействия с сотрудниками отдела МВД России по Шаройскому району по проведению работы, направленной на профилактику распространения наркомании, пропаганду здорового образа жизни, формирование у подростков антинаркотического мировоззрения. Профилактическая деятельность, как правило, строится на комплексной основе и обеспечивается совместными усилиями учителей, медицинских работников и правоохранительных органов. Борьба с наркоманией на личностном уровне - сложный и длительный процесс, требующий колоссальных усилий, как со стороны человека, так и со стороны его близких. Огромную роль в профилактике наркомании среди молодёжи играют родители и педагоги. Их основная задача - показать, что жизнь прекрасна, многогранна, интересна, увлекательна только тогда, когда главная цель каждого - ориентир на здоровый образ жизни. В настоящее время профилактика употребления ПАВ у детей и подростков выходит на общегосударственный уровень и предполагает консолидацию усилий различных ведомств, при ведущей роли системы образования. Образовательное учреждение обладает рядом возможностей для проведения профилактической работы, в частности имеет огромное влияние на формирование и развитие личности ребёнка.

Во всех образовательных учреждениях района составлен план организации работы по защите прав детства, профилактике безнадзорности, правонарушений и употребления ПАВ. Согласно этому плану, в 3 квартале текущего года проводились различные мероприятия профилактической направленности.

По исполнению плана АНК в 2022 году проводилась следующая воспитательная работа, направленная на формирование здорового образа жизни и профилактику правонарушений среди несовершеннолетних:

- Классные часы, беседы;
- Тренинги;
- Конкурсы рисунков и плакатов;
- Акции.

Общешкольные мероприятия, посвященные отрицательному воздействию на организм табакокурения и употребления алкоголя, проводятся ежегодно, как в активной форме (акция, игра-викторина, КВН), так и в форме демонстрационной стендовой сессии (готовится учителями совместно с учащимися), материалы которой используются и при проведении викторин.

Совместно с ГБУ «Шатойская межрайонная больница» раз в квартал проводятся беседы с обучающимися 5-11 классов по пропаганде здорового образа жизни и знаний по профилактике распространения наркомании.

В МБОУ «СОШ с. Шарой», в МБОУ «СОШ № 1 с. Кенхи», в МБОУ «СОШ № 2 с. Кенхи», в МБОУ «СОШ № 3 с. Кенхи» в МБОУ «СОШ с. Хакмадой» были проведены следующие профилактические. Тренинги проводили социальные педагоги и

педагоги – психологи образовательных учреждений по изучению основ проведения профилактической антинаркотической работы среди учащихся с целью первичной профилактики наркомании, создания в школьной среде условий, препятствующих распространению наркотиков, формирования у учащихся активно отрицающей позиции по отношению к наркотикам. Своевременное выявление проблем и предпосылок, способствующих потреблению психотропных средств детьми и подростками, является важным направлением работы по предотвращению распространения наркомании среди обучающихся.

На данный период времени фактов употребления и распространения наркотических средств и психотропных веществ, среди несовершеннолетних в образовательных учреждениях Шаройского муниципального района не выявлено.

Во всех образовательных учреждениях также реализуются программы профилактической работы с несовершеннолетними и здорового и безопасного образа жизни. В начале каждого учебного года в образовательных учреждениях района составляются социальные паспорта школ, на основании которых можно выявить количество неблагополучных семей, обучающихся «группы риска»; организовано проведение разъяснительной работы среди обучающихся и их родителей (законных представителей) о необходимости осуществления диагностического тестирования, направленного на раннее выявление среди подростков и молодёжи лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств. Сравнительный анализ данных по району в целом показал, что на протяжении трёх последних лет никто из детей не пробовал психоактивные вещества (наркотики) и об их вреде знают все. Этот показатель сохраняется стабильным и на сегодняшний день, ввиду того, что в образовательных учреждениях Шаройского муниципального района активно ведётся профилактическая работа с подростками и молодёжью. Педагоги школы и специалисты учреждений образования имеют все условия для успешной работы по профилактике наркомании среди подростков, а именно: благоприятную среду района, условия для формирования здорового образа жизни, взаимодействия с ГБУ «Шатойская межрайонная больница», ПДН ОМВД России по Шаройскому району по проведению работы, направленной на профилактику распространения наркомании, пропаганду здорового образа жизни, формирование у подростков антинаркотического мировоззрения. Профилактическая деятельность, как правило, строится на комплексной основе и обеспечивается совместными усилиями учителей, медицинских работников и правоохранительных органов.

Огромную роль в профилактике наркомании среди молодёжи играют родители и педагоги. Их основная задача - показать, что жизнь прекрасна, многогранна, интересна, увлекательна только тогда, когда главная цель каждого - ориентир на здоровый образ жизни. Совместно проводимая работа даёт свои результаты, а результатом можно назвать то, что в общеобразовательных учреждениях Шаройского муниципального района наркотические и другие психотропные вещества, уничтожающие организм и психику человека, учащиеся школ, не употребляют и не собираются употреблять. И это во многом результат школ. Важнейшим показателем богатства и процветания нации является состояние здоровья подрастающего поколения. Благополучие детей, их развитие определяет будущее любой страны. Фундамент здоровья и становления личности закладывается в раннем возрасте. Заболеваемость детей, подростков часто связана с недостаточной их информированностью о риске возникновения некоторых заболеваний

и навыков первой помощи, наличием вредных привычек и в целом низким уровнем культуры самосохранения. Одним из важнейших аспектов здорового образа жизни является сознательный отказ от табакокурения, приема алкоголя, наркотических средств.

В учреждениях культуры района ведется работа по созданию условий для организации досуга и пропаганде здорового образа жизни, профилактике наркомании и алкоголизма среди населения на территории сельских поселений; Организованы и проведены информационные часы – на темы: «У опасной черты», «Нет! – добровольному безумию», «Мир без иллюзий», «Не отнимай у себя завтра».

С учащимися средних классов проведен урок этикета: «Учимся правильно - себя вести», проведены часы информации с представителями правоохранительных органов и духовенства на темы: «Наркотики – путешествие туда и обратно», «Знать, чтобы уберечь себя» и др.

В целях усиления работы по профилактике наркомании, вредных привычек и пропаганды здорового образа жизни в учреждениях культуры проведены информационно-просветительские беседы: «О вреде курения», «Эпидемия дурмана», «О пользе здорового образа жизни» и др.

В молодежной среде с участием старейшин района и представителей духовенства проведены поучительно - воспитательные мероприятия на темы: «Мудрость здоровой жизни», «О спорт, ты - мир», «Я здоровье берегу, сам себе я помогу» и др.

Также проведены профилактические беседы с участием представителей здравоохранения: «О пользе здорового образа жизни», и др.

Перед работниками учреждений культуры ставится цель пропаганды здорового образа жизни, основанной на отказе от вредных и пагубных привычек, связанных с курением, употреблением наркотиков и спиртных напитков.

В библиотеках района проведены тематические уроки «О здоровом образе жизни», «У опасной черты», «Мифы и правда, о наркотиках». В сельской библиотеке «СОШ № 1 с. Кенхи», оформлена выставка книг: «Вся, правда, о ВИЧ - информации», в библиотеке «СОШ № 2 с. Кенхи» организована выставка литературы, пропагандирующая здоровый образ жизни: «Книга на службе здоровья».

В центральной районной библиотеке проведены уроки здоровья для детской и взрослой аудитории на темы: «Тропинка здоровья» и «Защити себя».

Отдел культуры своей основной задачей считает привлечение внимания органов местной власти и сотрудничество с общественными социально-профилактическими центрами с целью проведения качественных комплексных мероприятий. В районном доме культуры с. Химой ежеквартально проводится семинар для работников учреждений культуры клубного типа с привлечением медиков, представителей правоохранительных органов по проблемам профилактики наркомании, духовенства на тему: «Инновационные формы методы работы культурно-досуговых учреждений в области профилактики наркомании». Достижение названной цели осуществляется путем решения следующих основных задач:

- формирование здорового образа жизни;
- создание условий для организации культурного досуга;
- воспитание толерантности, профилактика экстремизма;
- организации комплексных тематических мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и профилактике асоциального поведения (спектаклей, концертов, фестивалей, круглых столов, экскурсий, книжных выставок, бесед);

Обсуждались вопросы о важности роли учреждений культуры в системе организации досуга. О том, что они являются не только местом отдыха и коммуникаций, но и решают важные социальные задачи в области духовного и патриотического воспитания населения.

Грамотно организованный досуг – это в первую очередь профилактика правонарушений и без духовности, привлечение большего числа детей и молодёжи к участию в клубных формированиях и мероприятиях и в первую очередь детей, находящихся в социально-опасном положении; проведение практических занятий и семинаров.

Представители медицины и духовенства затронули вопрос о здоровом образе жизни, который ориентирует человека на укрепление и развитие личного здоровья, способствует развитию ориентира на духовные ценности. Особое внимание, работниками культуры, уделяется районным акциям «Без наркотиков», «Подросток». В профилактической работе активно используются районные средства массовой информации. Ряд проблем, связанных с организацией и проведением антинаркотической профилактической работы с населением, требуют более пристального внимания. В связи с этим в районе совершенствуются формы досуга со всеми категориями населения, привлекаются в массовом порядке дети и подростки в кружках к занятиям физической культурой и спортом, активизировалась работа по пропаганде семейных ценностей в обществе и особенно среди молодёжи.